
三軒茶屋保育園

保育園運営や日々の保育についてお聞きします。

利用者アンケートの結果について
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職員は「こどもの権利」について、配慮をしながら保育・運営にあたっていますか。
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職員はこどもの気持ちを受け止め、大切にしながら対応してくれていると思いますか。
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どちらともいえない
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保育内容（ねらいなど）に関する説明は、わかりやすいと思いますか。
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こどもが安全に過ごせるよう、保育環境が配慮されていますか。
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どちらともいえない
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戸外遊びの機会は十分で、内容が工夫されたものになっていると思いますか。
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保育園内は清潔に保たれ、こどもの手の届く高さでおもちゃや絵本が整理され自由に遊べるよう

配置されていると思いますか。
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どちらともいえない
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保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更など、

柔軟に対応してくれると思いますか。
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どちらともいえない
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保育園でのこどもの様子を見る機会があり、保護者が参加しやすい設定（日程や時間帯など）と

なっていますか。
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保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更な

ど、柔軟に対応してくれると思いますか。
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こども同士の自我のぶつかりあい（けんかや言い争い）があった場合の職員の対応は適切だ

と思いますか。
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どちらともいえない

はい

保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更な

ど、柔軟に対応してくれると思いますか。
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どちらともいえない
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食事（給食）・おやつなどのメニューは、工夫されたものになっていると思いますか。
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いいえ

どちらともいえない

はい

こどもがけがや体調が悪くなったときの、職員の対応は十分だと思いますか。
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どちらともいえない
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職員はあなたやあなたの子どもに関するプライバシー（秘密）を守ってくれていると思いますか。
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職員の言葉遣いや態度、服装などは適切で、丁寧に対応していると思いますか。
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こどもの気持ちや様子について職員と話や相談をすることはできますか。
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キッズビューを媒体としての連絡帳の活用や、お便りの発信は情報共有として満足できるものに

なっていますか。
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保護者が子育てについて、職員に相談することはできますか。
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どちらともいえない
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こどもの保育に関わる要望や意見を伝えたとき、職員はよく話を聞き、誠実に答える姿勢を持っ

ていますか。
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どちらともいえない
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こどもの保育に関わる要望や意見は、保護者と職員で情報を共有し、より良い保育園となるよう

活かされていると思いますか。
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要望や意見があるとき、保育課や第三者委員（保育園以外の苦情解決相談員）などにも相談で

きることを、保育園は伝えていますか。
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三軒茶屋保育園独自の取り組みについてお聞きします。
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①全ての職員が見守る保育を大切にしています。担任以外の職員から、お子さんの様子を聞い

たり、お子さんを通して職員や異年齢のお子さんとの関わりを感じるようなエピソードを聞いたこ

とがありますか
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②事務所横にある絵本コーナーやままごとコーナー、掲示板をお子さんと一緒に利用、閲覧した

ことがありますか
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③連絡帳、配信だより、壁新聞、掲示板等が、保育園の様子を知る機会になっていますか
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④庭には、たくさんの自然があります。生活や遊びを通して自然に触れる経験が、お子さんの成

長（好奇心、探究心など）につながっていますか
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⑤行事（運動会・発表会）、公開保育、保育参観、個人面談等が保育や活動・お子さんの様子を

保護者の方と共有する機会になっていますか
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総合的な感想についてお聞きします。
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三軒茶屋保育園がよりよい保育園になるためのご意見がありましたら、ご自由にお書き下さ

い。（お子さんや保護者の方が、不適切な対応ではないかと感じたものも含む） 

 

【保育内容について】 

・保育園に行くたびに社会性を身につけ、成長していると感じる。 

・毎日、園からのお便りを読むのが本当に楽しみ。 

・遅番保育の時間、一部屋に子どもが集まってかなり密になっていると感じることがある。 

・異年齢の関わり合いや職員の方々の一体感がある。普段の会話の中でも園の様子や先生の話

がよく聞かれ、安心して預けることができる場所があることはありがたい。 

・いつも楽しそうに通っている。 （同様の意見 5 件） 

 

【保育士の対応について】 

・子どもたちだけでなく、保護者まで親の体調不良や精神的に不安な時などケアして頂き嬉しい。 

・一度だけ、職員の園児に対する言葉使いで気になることがあった。 

・迎えに行った際、遊びや読み聞かせを中断しお迎えを優先していることがあった。子どもを優

先してほしい。保護者にも声をかけて欲しい。 

・予定していた活動（プール・シャワーなど）について予定通りに行ったのか連絡は欠かさず欲し

い。 

・子どもの様子（食事の食べ具合や友だちとの関わりなど）詳しく教えて欲しい。 

 

【運営（保護者参加の行事）について】 

・保育参観の時に子どもと触れ合う機会がもう少しあると嬉しい。 

・季節の行事が少ないと感じる。増えると子どもの学び、成長につながるのではないか。 

（同様の意見 1 件） 

・保護者参加の行事について、子どもたちのために努力して参加しているけれど内容によっては

参加しにくいと感じることもある。 

 

【その他】 

・先生方が毎日楽しく保育に携われるよう、園の雰囲気づくりに期待している。



今後の取り組みについて 

 

 日頃より、保育園運営へのご理解ご協力いただきまして誠にありがとうございます。 

 

・保育の内容に関しましては、保護者の皆様からのご意見やメッセージに支えていただいていること

を感じています。今後も子どもたちの気持ちに寄り添いながら、保護者の皆様と共に成長を共有し

ていければと思います。 

・遅番時間帯の保育についてご意見をいただきました。子どもたちの気持ちを大切に、まずはお子さ

んの気持ちを確認したうえで保護者の方と共有し対応していきます。また保育環境については、密に

なることで感染症のリスクや子ども同士のトラブル発生など予想されます。職員と保育を振り返り、

見直しをしていきます。 

 

・保育士の対応について、子どもの人権を守る保育を徹底していきます。言葉のかけ方、子どもへ寄

り添い方の一つ一つを職員同士で確認し合い気づき合う職員集団となるよう引き続き努力してまい

ります。 

幼児クラスの毎日の配信には「クラスのねらい」「子どもの姿や学び、成長」「保育士の考察」を記入

しています。配信をきっかけに、ご家庭でお子さんと会話しながら園の様子を深めて欲しいと思って

います。お子さんから伝わらないなと感じた時には担任へご相談ください。 

乳児クラスでは、連絡帳を通して毎日の様子をお伝えします。 

 

・クラス活動（プール活動やシャワーなど）の実施について、配信の中でお伝えします。1 歳児クラスの

生活（食事の量や睡眠の様子など）については連絡帳への記入となります。 

その他の様子については状況に応じて保護者の方へお声掛けしていきます。保護者の方も気になる

点がありましたらいつでもお声掛けください。個人面談など対応させていただきます。 

 

・運営（保護者参加の行事）については、感染症の影響も軽減しましたので行事の持ち方や保護者参

加について見直しを行ってきました。今回のアンケートの中でも新たに様々なご意見を頂きました。

例えば、保育参加についても【隠れて様子を見たい】【一緒に遊びたい】【保育を知りたい】というよう

に希望も様々です。次年度は選択肢を複数用意し保護者の方が参加しやすく、何よりも保育（お子さ

んの育ち）を共有できる工夫を行っていきたいと考えています。また、子どもたちが季節を感じ、楽し

む活動について更なる工夫と保護者の方との共有を行います。 

 

・保護者の方にとって内容により参加しにくい行事があると知ることができました。貴重なご意見を

ありがとうございました。しっかりと受け止め次年度に活かしていきたいと思います。 

 

・職員環境について、引き続き子どもたちの最善の利益を守るためにも職員が楽しく保育できる環

境づくりに努めてまいります。 

 

 

アンケートにご協力いただきありがとうございました。 

三軒茶屋保育園では、アンケートの結果を踏まえ、よりよい保育園となるよう職員一同努力してまい

ります。 


